



## 5月16日市级下午市级面试真题

### 1. 现在很多企业规定强制带薪休假，结合社会情况谈谈你的看法？

#### 【参考解析】

带薪休假是员工的基本工作福利，然而很多人确是不敢享受这个福利或者不能享受这个福利。对于很多企业规定强制带薪休假，我是这么看的：

第一、企业主动实行强制带薪休假，展现了企业对自身员工的关怀，也让员工能够更安心的享受国家规定的福利待遇，这能够在很大程度上增强企业的凝聚力和激发员工的忠诚感。

第二、我们也应该看到，企业实施强制带薪休假只是少部分企业的行为，很多去也并没有按照国家规定实施带薪休假制度，员工的法定福利依然没有办法得到实现。

第三、员工休假之所以实施起来如此困难，是由很多原因造成的，其中有劳动力供过于求，劳动者维权底气不足的原因；也有多数用人单位存在认识误区，认为休假影响效益的原因；还有政府层面重视不够，监管部门“执法”力度弱和劳动监察部门、工会等职能部门的作用发挥有限的原因。



第四、在强制带薪休假方便，政府和国有企业、事业单位要做好带头示范作用。带头执行国家关于带薪休假的法律规定，在满足职工的需求同时也向社会上的其他企业传递一种正向的信息--即对法律的尊重。

总之，要使得我们国家的带薪休假制度成为一种社会现实，要从以上几个方面去加强，只有形成了强大的社会共识和执行规范，带薪休假才不会只是停留在法律文件的层面。

## 2. 现在交通拥堵问题严重，上级部门让你去印发宣传交通册子，你怎么做？

### 【参考解析】

提高人们文明出行的意识，提倡绿色出行的理念，对缓解城市交通拥堵意义重大，我会这样做：

第一，确定宣传册子的内容。与交管部门联系了解导致交通拥堵的主要原因，确定好此次宣传的主要内容，主要包括行人遵守交通规则、机动车辆不违章驾驶、鼓励乘用公共交通工具出行、相关的交通法律法规、违法违规的举报电话等内容。

第二，对宣传册子进行设计和完成印刷工作。在确定好内容之后，联系相关的设计公司和印务公司对册子进行设计和完成印刷工作。要保证内容编排的合理性和信息宣传的生动性。



第三，确定宣传册子的发放方式。一方面可以通过车管所来发放，另一方面可以通过交通协管员在各个交通执法路口对行人进行发放，还可以考虑通过街道和社区居委会来对小区居民进行发放。

第四，和各个对口宣传部门联系好，商讨相关的册子发放细则，并确定专门的人员负责发放的工作，做好物质的配送工作。

相信经过这样的处理，这次宣传册子的印发工作能达到预期的效果。

**3. 如果你是某个县的工作人员，为提高农村精神文明建设，上级投资50万，让你去购置相关的设施，请问重点工作是什么？**

### **【参考解析】**

在购置相关设施存进农村精神文明建设的进程中，工作的重点有以下几个方面：

第一，确定添置的设施类型和价格水平。可以考虑先在几个农村做调研，了解村民希望购置的设施是什么，另一方面要考虑适合农村的基本环境和保证设施安全的情况下价格要相对比较合理，在价格方面可以多咨询几家设施供应公司来进行基本的定位。

第二，根据设施维护和使用的基本条件确定设施的安



置地点。可以到各村实地走访，与村委会商量来进行合理的规划和安排。一方面要便于村民使用，另一方面也要保证设施的保护。

第三，购买设施并进行安置。在购置过程中要符合财务的规范流程，留下全备的资料，包括购买设施种类，数量，价格等的收据和发票。设施的安置要按照安装的规范进行，确保安装的质量要求。在完成后要将所有的账目进行公示，让公众知情和对我们的工作进行监督。

第四，与设施所在地的村支两委建立设施管理和维护的相关工作安排，包括设施的使用规范，管理人员，检修的基本要求等，以保障设施的顺利投放使用。

我想如果做好了以上的重点，这次工作一定可以顺利完成。

**4.在施工现场附近有居民楼出现了楼体开裂的现象，居民认为是施工方造成的，并与其发生争执，领导要求你去解决这个问题怎么做？**

### **【参考解析】**

我会这样来处理这个问题：

第一，赶赴现场，对居民进行安抚，并承诺会组成一个三方调查小组来完成调查取证工作，给大家一个满意的交代。在安抚之后，请居民选出他们的代表，并疏散其他居民。



第二，组建三方调查小组，由居民代表、建筑工地施工方代表和政府与建筑质量调查专家共同组成调查小组。并准备好相关的调查物资，如技术检测设备和摄像机和录音笔等。

第三，协同调查小组开展调查工作，对居民楼开裂的现象进行全面彻底的评估，了解其目前是否还适合居住，如果不适合居住要先期对居民进行撤离和安置。要深入分析导致楼裂的原因，形成调查评估报告。

第四，如果楼裂和施工无关，要跟居民解释清楚，并联系居民楼的承建单位做好后续的居民楼整改和维修工作。如果楼裂和施工有关，就要责令停工，对施工计划和方案进行调整，并要求施工方对居民楼开裂进行全面的负责，设计居民楼修复和整改的计划并承担全部的维修责任。

相信经过周密的调查和整改，我们能很好的解决这个问题。

欲知答案如何，后期免费公开课详细讲解！

请大家加入QQ群：649400092，我们后期公开课通知会在群里通知！